

得獎事蹟

個人獎得獎人：張常勝 醫師
財團法人埔里基督教醫院

張常勝醫師於1960年出生，家境清寒。一歲時感染小兒麻痺而不良於行且經常生病，深刻體會病人與殘障的痛苦。畢業於台大醫學系，寒暑假多次參與山地服務到偏鄉和離島。受訓時也曾照顧遠從山地鄉來台北住院的肺結核病患，萌生投入偏鄉醫療的志向。

1987年考進台大公衛研究所，受王榮德教授啟發而關心弱勢者。1992年因照顧住院病人而感染肺結核，仍不忘初心希望到偏鄉服務。在1993年到埔基任職。大埔里地區交通不便、經濟弱勢或老邁獨居者多且肺結核盛行率高。埔基缺內科醫師且醫師人力不足，到任後負責發展加護病房和胸腔科照護。1995年負責建立慢性腎臟病之照護。1997年參與埔基第一年健保山地離島地區醫療給付效益提昇計畫，實際負責仁愛鄉力行翠巒路線各部落之巡迴醫療，每週上山兩次，每次兩天一夜。1997年建立南投縣第一個安寧居家療護團隊，服務範圍包括仁愛鄉、信義鄉、水里、集集、中寮、國姓、魚池、埔里等地區。在1998年負責建立南投縣第一個肺結核病房。921地震受損之後重建為呼吸隔離病房。2003年改建為南投縣第一個SARS病房、亦擔任該病房主治醫師。

1999年經歷921大地震、全程參與搶救病人及災後復建工作並擔任救援醫師人力調度負責人，之後於2002年受邀成立慢性醫學部（長照醫學部前身），負責建立南投縣懷恩養護中心、埔基護理之家與呼吸照護病房等。

2003年建立南投縣第一個職業醫學診療服務至今。曾首先診治南投縣數項職業傷病，例如職業促發腦心血管疾病之個案，並協助病患得到勞保傷病補助，到2008年再度接任內科主任，參與醫院評鑑。埔基於2011年成為當時南投縣唯一的區域教學醫院。2012~2015年間也數次參與義診團隊遠赴泰國東北，四川南充等地支援。並且在醫務繁忙之餘仍不斷進修且撰寫論文，在專業上求進步。

2015年擴大安寧共同照護，使一般病房的末期病人也能得到安寧療護服務。2017年負責建立埔基安寧病房，讓病人有更妥善的照護。數年來連續多次得到病人家屬最多讚美的醫師之肯定。

張醫師在南投縣大埔里偏鄉地區服務超過三十年以上，長期以來陸續首創南投縣多項醫療服務。無論是安寧居家療護、結核病房、職業醫學、SARS病房或安寧病房等，都領導團隊並且身體力行加入第一線工作，對於大埔里山地地區的社區健康和醫療照護均有重要的貢獻。